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SKRIFTLIG FRÅGA E-1608/08
från Lasse Lehtinen (PSE), Satu Hassi (Verts/ALE), Anneli Jäätteenmäki (ALDE), Samuli Pohjamo 
(ALDE), Kyösti Virrankoski (ALDE), Eija-Riitta Korhola (PPE-DE), Ville Itälä (PPE-DE), Riitta Myller 
(PSE), Reino Paasilinna (PSE) och Hannu Takkula (ALDE)
till kommissionen

Angående: Idrott och spel om pengar

I kommissionens vitbok om idrott granskas idrotten ur tre olika synvinklar, nämligen idrottens roll i 
samhället, idrottens ekonomiska aspekter och idrottens inre organisation (KOM(2007)0391). 
Nicefördraget med sin förklaring om idrott skapade inte den rättssäkerhet som arrangörerna ville ha 
på idrottens område. Definitionen av idrottens särdrag är fortsatt oklar och måste avgöras från fall till 
fall och kommissionens vitbok för inte med sig någon lösning på problemet. I sitt kommande 
idrottspolitiska samarbete bör medlemsstaterna och kommissionen söka nå fram till en samsyn på hur 
dessa frågor ska preciseras.

Kommissionen har rätt i sin syn på att idrotten kan främja delaktighet i Europeiska unionens och 
medlemsstaternas politik, åtgärder och program Särskilda gruppers möjligheter inom idrotten måste 
tryggas liksom också lika möjligheter för vartdera könet. Det är viktigt att kommissionen erkänner 
betydelsen av offentligt ekonomiskt stöd inom idrottssektorn, framför allt på gräsrotsnivå och att 
kommissionen tänker förespråka sänkt moms för idrotten. Det är viktigt med förståelse för särdragen 
inom allmännyttig verksamhet. Den verksamhet som bedrivs av idrottsföreningarna bör också i 
fortsättningen handla om verksamhet utövad av en folkrörelse på frivillig grund. Det här kan påverkas 
bland annat med hjälp av beslutsfattandet om beskattningen av frivilliga gemensamma arbetsinsatser.

I många medlemsländer, bland dem också Finland, är idrotten för sin finansiering beroende av 
intäkterna från spel om pengar. I vitboken talas det om offentligt stöd till idrotten och utredning av 
detta stöd samt om hur de pågående förändringarna inom sektorn påverkar det offentliga och privata 
stödet till idrotten på gräsrotsnivå. 

Vad slags lagstiftning tänker kommissionen börja förbereda för att idrotten också i fortsättningen ska 
kunna offentligfinansieras på ett ekonomiskt hållbart och förutsägbart sätt och hur tänker 
kommissionen se till att systemet med monopol på spel om pengar liksom också beslutsfattandet i 
frågor som rör sådana spel förblir en fråga för de enskilda nationerna?


